



**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ**

**ПРОТОКОЛ № 2
заседания общественного совета**

19 декабря 2019 г.
15.00 ч.

г. Хабаровск, ул. Карла Маркса,
д. 56 (правое крыло), каб. 200

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЕ:

Маркелов Г.Я. – председатель общественного совета при министерстве промышленности Хабаровского края
Денисенко С.А. – министр промышленности Хабаровского края

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Структура и основные результаты работы отраслей, курируемых министерством промышленности края.
2. Организация работы по противодействию коррупции в министерстве промышленности.
3. Вопросы организации деятельности совета.

ВОПРОС 1. Структура и основные результаты работы отраслей, курируемых министерством промышленности края

По первому вопросу слушали:

1. «Структура и основные результаты работы отраслей, курируемых министерством промышленности края», Афанасьев С.В. – заместитель министра промышленности Хабаровского края

В докладе были представлены результаты работы отраслей, курируемых министерством промышленности края, их виды деятельности, озвучены ведущие предприятия, которые занимаются производством транспортных средств и оборудования.

Поднимался вопрос об увеличении объемов производства в авиастроении, обеспечении загрузки и финансовой устойчивости судостроительных предприятий, для решения которого Правительством края осуществляется постоянное взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти и государственными корпорациями.

Положительные результаты наблюдаются в развитии металлургического производства.

Развитие металлургического производства оказывает влияние на увеличение объемов производства химических веществ и химических продуктов.

Одной из социально значимых отраслей в крае является фармацевтическая промышленность.

Ведущее предприятие отрасли – «Дальхимфарм» производит свыше 120 наименований лекарственных средств, более 60 наименований продукции включены в перечень жизненно-важных лекарственных препаратов, утвержденный Правительством Российской Федерации.

Легкая промышленность в крае представлена субъектами малого и среднего предпринимательства и производственным сектором УФСИН России по Хабаровскому краю.

В настоящее время наблюдается недостаточный уровень загрузки в отрасли в связи высокими издержками производства (с учетом географического расположения, неблагоприятных климатических условий, высоких энерготарифов и транспортных расходов, особой социальной нагрузки), снижающими ее конкурентоспособность, и высокой долей импорта из стран АТР.

В целях содействия в стабилизации и развитии отрасли в 2019 году министерством промышленности края разработан ведомственный проект "Развитие легкой промышленности в Хабаровском крае", в рамках которого реализуются мероприятия по загрузке производственных мощностей, развитию внутриотраслевой кооперации, содействию в выходе на новые рынки сбыта.

Активно развито авиаремонтное производство. Прорабатываются вопросы увеличения загрузки «Дальневосточного авиационного сервисного центра», созданного на базе мощностей «12-ого Авиационного ремонтного завода» и развития отрасли в крае.

2. «Лесопромышленный комплекс», Толстых М.В. – начальник управления лесопромышленного комплекса министерства промышленности Хабаровского края.

В докладе представлены результаты работы лесопромышленного комплекса края.

В крае созданы крупные узловые центры по переработке древесины с мощностями, позволяющими ежегодно производить до 1,5 млн. куб. м пиломатериалов, 290 тыс. куб. м плитных материалов, 300 тыс. куб. м лушеного шпона, 320 тыс. тонн топливных гранул.

Продолжается реализация четырех проектов в области освоения лесов, два проекта исключены из перечня приоритетных по причине, не выполнения взятых на себя обязательств на срок более года.

Сумма заявленных инвестиций по проектам составляет 19,0 млрд. рублей (18 876,5 млн. рублей), освоено более 22,0 млрд. рублей (в том числе 526,4 млн. рублей во II квартале 2019 г.).

Наиболее крупный и успешный проект реализует АО «Дальлеспром» в городе Амурске.

Второй проект завершает реализацию проекта «Завод по производству 150 тыс. куб. м в год древесноволокнистых плит МДФ/ТХДФ». Созданы мощности по производству 150 тыс.куб.м плит МДФ и 469 тыс.куб.м пиломатериалов. Привлечено 5,5 млрд. рублей. Создано 830 рабочих мест.

Третий реализует инвестиционный проект «Создание комплексного деревообрабатывающего предприятия» в Хабаровском крае. Созданы мощности по производству 15 тыс.куб.м шпона лущеного и 120 тыс.куб.м пиломатериалов. Привлечено 0,9 млрд. рублей. Создано 85 рабочих мест.

Четвертый реализует инвестиционный проект «Создание лесоперерабатывающего комплекса» в муниципальном районе им. Лазо Хабаровского края. Созданы мощности по производству 5 тыс. тонн топливных гранул. В текущем году запланирован ввод мощностей по производству 50 тыс. куб. м пиломатериалов и 10 тыс. куб. м шпона лущеного. Привлечено 1,1 млрд. рублей. Создано 95 рабочих мест.

Продукция предприятий отрасли является востребованной на внешних рынках, более 90 процентов направляется на экспорт. На Хабаровский край приходится более 50 процентов экспорта древесины в Дальневосточном федеральном округе и 7 процентов в Российской Федерации.

В общем объеме экспорта края доля лесопродукции составляет около 30,0 процентов - это вторая по стоимости позиция после авиационной техники. Основными рынками сбыта являются страны Азии – Китай, Япония и Корея.

Приоритетными направлениями развития экспорта лесопродукции является увеличение объемов поставки обработанных лесоматериалов и продукции, произведенной из вторичного сырья и отходов производства, а также развитие сотрудничества с компаниями из Японии и стран ЕС, как наиболее «дорогих» рынков лесопродукции.

Основной текущей задачей, стоящей перед министерством, является загрузка уже созданных мощностей по переработке древесины.

ВЫСТУПИЛИ: Маркелов Г.Я., Максименко А.М., Сидорук С.А.

РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию о составе, структуре и наполнении курируемых отраслей промышленности.

ВОПРОС 2. Организация работы по противодействию коррупции в министерстве промышленности

По второму вопросу слушали:

1. «Мероприятия по противодействию коррупции в министерстве промышленности, Ключкина Е.С. – начальник отдела правовой и кадровой работы министерства промышленности Хабаровского края

Мероприятия по противодействию коррупции в министерстве промышленности Хабаровского края проводятся в соответствии с утверждаемым ежегодно Планом по противодействию коррупции.

План утверждается в соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 31 декабря 2013 г. № 482-пр "Об утверждении государственной программы Хабаровского края "Обеспечение общественной безопасности и противодействие преступности в Хабаровском крае".

Мероприятия Плана охватывают все направления профилактических мероприятий по противодействию коррупции.

В министерстве осуществляется контроль за соблюдением государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной гражданской службы.

Утвержден перечень лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных правонарушений.

Приказом от 16.11.2017 № 2840-р утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений.

Приказом от 04.12.2017 № 3013-р утвержден порядок получения отдельными лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Хабаровского края, разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав ее коллегиальных органов управления.

В министерстве ведутся:

- Журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений;

- Журнал регистрации уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности государственными гражданскими служащими;

- Журнал регистрации заявлений о соблюдении требований к служебному поведению, урегулированию конфликта интересов.

Заведен журнал вводного инструктажа по вопросам противодействия коррупции, сформирован перечень материалов для ознакомления.

Создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2019 г. проведено 1 заседание комиссии.

Отделом правовой и кадровой работы министерства актуализированы сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при назначении на должности в целях выявления возможного конфликта интересов.

Сведения, предоставляемые гражданами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы края, анализируются должностными лицами отдела правовой и кадровой работы министерства, а также направляются для проверки в информационный центр УМВД России по Хабаровскому краю.

Сотрудники министерства систематически принимают участие в семинарах, проходят повышение квалификации по вопросам противодействия коррупции.

На официальном интернет-сайте министерства <http://minprom.khabkrai.ru> создан раздел "Противодействие коррупции", в котором имеется отдельная вкладка "Обратная связь для сообщений о фактах коррупции", где любой гражданин может задать вопросы, касающиеся деятельности министерства. Сообщений антикоррупционной направленности в 2019 году не поступало.

09 декабря 2019 года в министерстве организована "прямая линия" с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения. Во время "Прямой линии" сообщений коррупционной направленности не поступало.

В связи с переименованием министерства, передачей полномочий в сфере транспорта и дорожного хозяйства в министерство транспорта и дорожного хозяйства края, а также передачей министерством природных ресурсов полномочий в сфере лесных отношений, проведена оценка коррупционных рисков.

Наиболее подверженной коррупционным рискам сферой являются полномочия в сфере лесных отношений в связи с оказанием государственных услуг:

- постановка на учет и снятие с учета пунктов приема и отгрузки древесины и лиц, осуществляющих деятельность по приему и отгрузке древесины;
- утверждение заявки на реализацию приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесов на территории Хабаровского края.

В министерстве пересмотрен Перечень должностей государственной гражданской службы края, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие министерства обязаны представлять сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Перечень).

В 2020 году планом предусмотрена организация и совершенствование работы по противодействию коррупции в некоммерческой организации "Фонд развития промышленности Хабаровского края".

ВЫСТУПИЛИ: Маркелов Г.Я.

РЕШИЛИ: Утвердить план работы министерства промышленности Хабаровского края по противодействию коррупции на 2020 год.

Голосовали (члены Совета): единогласно

ВОПРОС 3. Вопросы организации деятельности совета

По третьему вопросу слушали:

1. «О плане и темах заседаний общественного совета при министерстве промышленности Хабаровского края на 2020 г.», Маркелов Г.Я. – председатель общественного совета

РЕШИЛИ: Утвердить план работы план заседаний общественного совета при министерстве промышленности Хабаровского края на 2020 г.

Голосовали (члены Совета): единогласно

Приложение: Список присутствующих на заседании Совета.

Председатель общественного совета



Г.Я. Маркелов

Секретарь общественного совета



А.М. Максименко

СПИСОК УЧАСТНИКОВ
заседания общественного совета
при министерстве промышленности Хабаровского края

19 декабря 2019 г.
15.00 ч.

г. Хабаровск, ул. Карла Маркса,
д. 56 (правое крыло), каб. 200

Министерство промышленности края:

Денисенко Сергей Аркадьевич	министр промышленности края
Афанасьев Сергей Васильевич	заместитель министра промышленности края
Кирюхин Денис Валерьевич	начальник управления промышленной политики
Толстых Михаил Валерьевич	начальник управления лесопромышленного комплекса
Маслеников Дмитрий Андреевич	заместитель начальника управления промышленной политики – начальник отдела государственной политики в сфере промышленности
Останин Роман Александрович	заместитель начальника управления промышленности – начальник отдела сопровождения предприятий авиа и судостроения
Клюкина Екатерина Сергеевна	начальник отдела правовой и кадровой работы

Члены общественного совета:

Маркелов Геннадий Яковлевич	председатель общественного совета, директор департамента управления проектами Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Тихоокеанский государственный университет"
Кордас Владислав Витальевич	заместитель председателя общественного совета, директор ООО "Финансовый дом"
Максименко Александр Михайлович	секретарь общественного совета, начальник отдела инноваций департамента управления проектами Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Тихоокеанский государственный университет"
Конюшев Олег Владимирович	генеральный директор АО "Дальэнергомаш"
Ноженко Дмитрий Юрьевич	председатель Совета Директоров АО "Дальневосточная консалтинговая группа "АВРОРА"

Остапец
Александр Николаевич

генеральный директор некоммерческой организации "Союз лесопромышленников и лесозэкспортеров Хабаровского края"

Пугачев
Игорь Николаевич

проректор по научной работе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Тихоокеанский государственный университет"

Сидорук
Сергей Анатольевич

директор ООО "Научно-Производственная фирма "Успешный корм"

Сойнов
Андрей Сергеевич

директор Комсомольского-на-Амуре филиала АО "Гражданские самолеты Сухого"

Приглашенные:

Гриценко
Олеся Сергеевна

помощник председателя общественного совета министерства промышленности края
